

«Как хочется запомнить Ваши лица...»

8 сентября 2011 года... 70 лет назад в этот день начался боевой и трудовой подвиг Ленинграда – 900 блокадных дней. Ветераны Великой Отечественной, защищавшие наш город вместе с ленинградцами, участники полного освобождения Ленинграда от блокады обычно в эти дни – главные герои встреч в литературном объединении «МЫС», который работает на базе школ № 358 и № 489.

Годы сотрудничества связывают «мысовцев» с подполковником в отставке Василием Никитовичем Гордеевым, капитаном I ранга в отставке Антоном Алексеевичем Канарайкиным и полковником в отставке Сергеем Александровичем Киселевым.

Они дороги нам как участники давних, но не забытых нашим народом больших исторических событий и как талантливые воспитатели. К детям приходят не старички, согнувшиеся под бременем лет и болезней. К нашим ученикам приходят подтянутые бравые офицеры. Их собранность видна даже тогда, когда они в штатском. Детей завораживают боевые ордена, медали. Стихает шум и начинается время вопросов: А было



страшно на войне? Что помогло ленинградцам победить фашистов? Что было самым сильным оружием ленинградцев? Почему место, где вы воевали, называлось «Невский пятачок»? У вас были друзья на фронте? О чем Вы писали в фронтовых письмах? А дети учились во время блокады? Кому из детей выдавали медали «За оборону Ленинграда»? Детей интересует и военное снаряжение наших

бойцов, и отношения между людьми военного времени, и причины Победы, и, конечно, жизнь детей в осажденном городе. Как горят глаза детей! К сожалению, все меньше остается ветеранов. Тем ценнее такие встречи поколений, которые не заменить никакими передачами и книгами. Такое живое общение поколений одним дает молодой задор, энергию, другим – уважение к старшим, гордость за

своих прадедов, чувство причастности к своей истории. Мы так благодарны нашим ветеранам, которые всегда готовы прийти в школу и рассказать о событиях прошлых лет, ответить на волнующие вопросы.

А один из авторов этой статьи на таких встречах иногда читает свои стихи, посвященные защитникам нашей Родины:

*... Мы были все как будто бы одно:
И фронт, и тыл, и дети, и солдаты.*

*Неудержимо каждого вело
Дорогой общей к той, победной дате.*

*Живите дольше – вас прошу.
Когда вы рядом, мы не одиночки.*

*Я на седые головы гляжу,
А вижу молодых и яснооких,
Готовых защитить и поддержать
И всем, как в будни фронтовые,*

*поделится,
Вранья по-фронтовому не прощать...
Как хочется запомнить Ваши лица.*

Валентина Кошечко, классный руководитель 3«В» класса школы № 489, Светлана Кудрявцева, руководитель литературного объединения «МЫС» ДД(Ю)Т Московского района.
Фото Светлана САМОЙЛОВА